

Орский рабочий

Молодежь, на передовые линии!

Юноши и девушки!

Дело партии, народа — наше кровное дело. Собирайтесь в дорогу, дорогие друзья, на новые земли! Создавем на целинных землях новую многоотраслевую армию московцев, смелых и настойчивых энтузиастов, пламенных исполнителей воли партии!

Этот звонкий, пламенный клич раздался из столицы нашей Родины — Москвы. Обращение участников Московского собрания комсомольцев и молодежи, изъявивших желание поехать на целину, с быстротой молний облетело всю страну. Как год назад, вновь поднялось комсомольское племя, полное стремления быть там, куда зовет партия, чтобы активно участвовать в новых трудовых битвах.

Училища призывают москвичей и молодые орчане. В прошлом году они послали из своих рядов в новые совхозы сотни лучших товарищней. Хорошо проявили себя на целине воспитанники Орской городской комсомольской организации! И в подшефных нам совхозах «Восточный», «Подвой» и в других хозяйствах юноши и девушки из Орска зарекомендовали себя отличными работниками — механизаторами, строителями, ремонтниками. Мы гордимся вашими успехами, дорогие друзья.

Несколько поток заявлений, идущих в горком и райкомы ВЛКСМ Орска в эти дни. Беседы с комсомольскими работниками, молодые патриоты говорят о том, как близко и понятно им решение партии и правительства — освоить в 1956 году 28—30 миллионов гектаров целинных и залежных земель. До каждого дошли проникновенные слова из речи Н. С. Хрущева, говорившего, насколько важен для Родины патриотический подвиг молодежи, решившей выехать на целину.

Эти мысли и чувства находят свое выражение в подаваемых заявлениях.

«Пропусти направить меня на освоение целинных и залежных земель», — написал комсомолец из депо В. Конкин. — Я еду туда по призыву Коммунистической партии и надеюсь, что буду полезен. Нынешняя моя специальность — слесарь, а к весне обязательно овладею еще и профессией тракториста».

Деловой ответ

Коллектив столярного цеха горпромкомбината, ознакомившись с речью Н. С. Хрущева на Московском собрании комсомольцев и молодежи, изъявивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель, а также с Обращением этого собрания, решил включиться во всенародное патриотическое движение.

Мы беремся помочь труженикам нового совхоза в сборке одного дома и постоянно оказывать новоселам товарищескую помощь.

Надеемся, что ни один коллектив — как бы малочислен он ни был — не останется в стороне от этого важнейшего дела.

Начальник цеха Роменко.
Профгор Позюбан.

Успехи литераторов

Успешно начал 1955 год коллектив литейного цеха завода строительных машин. График первой пятидневки января им значительно перевыполнен.

Лучших результатов добиваются формовщики. Андрей

Бакаев, работая на формовке барабанов лебедок, на днях выработал за смену более двух норм. На 70—80 процентов перекрывают задания формовщики тт. Повод, Кириллов, Курушкина и другие.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив Южно-Уральского машиностроительного завода, готов достойную встречу дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, принял новые обязательства в социалистическом соревновании.

План первых двух месяцев решено завершить досрочно, обеспечив при этом рост производительности труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции. К 20 марта машиностроители обязуются выполнить задание первого квартала по производству запасных частей к тракторам. Ко дню выборов цех по выпуску товаров народного потребления выдаст сверх задания не менее ста кратов. Специальный пункт обязательств предусматривает успешную подготовку к посевной кампании в подсобном хозяйстве завода — ее намечено завершить к 1 марта.

Сейчас на заводе особенно успешно работает коллектив цеха коксового оборудования. Здесь с превышением выполняется повышенный график.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки развертывает коллектив завода металлоконструкций. На днях здесь состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором обсуждались обязательства в честь дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. План первых двух месяцев 1955 года решено выполнить к 26 февраля.

Сейчас впереди соревнующихся идет коллектив цеха обработки. Автогенщик тов. Головинцев, стrogальщик тов. Михайлов и резчики тт. Дорогин, Андреев, Друккер и другие в эти дни систематически перекрывают нормы в два раза.

Владивосток. В крае развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Закончено создание избирательных округов. Утверждены избирательные комиссии. По сравнению с предыдущими выборами количество избирательных округов по краю значительно увеличилось.

Приморский крайисполком уже начал отправку в города и районы Приморья выборной документации. Состоялось первое заседание краевой избирательной комиссии по выборам в краевой Совет депутатов трудящихся.

Широко развертывается массово-политическая работа среди населения городов и сел края.

МАССОВАЯ РАБОТА

СЫКТЫВКАР. Разнообразную политическую работу среди избирателей проводят в эти дни партийные организации КомиАССР. Свыше 18 тысяч агитаторов, пропагандистов, докладчиков и лекторов рассказывают населению об успехах коммунистического строительства, о торжестве ленинско-сталинской национальной политики, разясняют трудящимися незыблемые принципы социалистической демократии.

В республике открыто около 600 агитпунктов. Агитпункт Коммунистического избирательного участка Сыктывкара не прекращал работы после выборов народных судов. Он хорошо оборудован, здесь всегда есть свежие газеты и журналы, литература. Организовано постоянное дежурство агитаторов, работает стол справок,

ПО ЗОВУ ПАРТИИ

«Прошу направить меня на освоение целинных и залежных земель. Я еду туда по зову Коммунистической партии и нальюсь, что буду полезен. Нынешняя моя специальность — слесарь, а к весне обязательно овладею еще и профессией тракториста. Член ВЛКСМ Виктор Кошкин».

Виктор принес в Ворошиловский райком комсомола не только свое заявление.

— Вот еще заявление моего товарища Александра Гусева. Он сейчас в смене и убедительно просил удовлетворить его просьбу, — сказал Кошкин секретарю райкома Галине Сметаниной. — Обы мы работаем слесарями в паровозном депо, и работаем, нужно сказать, не плохо. Будем самоотверженно трудиться на новых землях.

А вот другое заявление, написанное дизелистом щебеночного завода комсомольцем Геннадием Мещеряковым.

«В эти дни, — пишет он, — я считаю своим долгом находиться там, где уже находятся десятки тысяч молодых патриотов-комсомольцев. Неожиданно сил для того, чтобы урожай, который мы собираем на целинных землях, был обильным».

Геннадий готов к поездке на целину: он окончил курсы механизаторов и получил право управления трактором.

Обращение участников Московского собрания комсомольцев и молодежи, изъявивших желание выехать на целинны и залежные земли, народ горячий отклика в сердцах молодых орчан. Довести площа освоенных земель до 28—30 миллионов гектаров — эта боевая, всенарод-

Б. Алейников.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Коллектив завода огнеупоров настойчиво борется за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана. С первых дней нового года он работает с опережением

графика. Высокопроизводительно трудится коллектив цеха, который руководит тов. Шербаков. Третий месяц он уделяет переходящее Красное знамя завода,

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

В ПРИМОРСКОМ КРАЕ

ВЛАДИВОСТОК. В крае развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Закончено создание избирательных округов. Утверждены избирательные комиссии. По сравнению с предыдущими выборами количество избирательных округов по краю значительно увеличилось.

выпускается стенгазета. Регулярно читаются также лекции, даются консультации, демонстрируются кинофильмы.

Библиотеки Сыктывкарского горкома, Железнодорожного, Усть-Вымского, Ижемского и других райкомов КПСС организовали выставки литературы для агитаторов.

НОВЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ОКРУГИ

САМАРКАНД. Здесь закончено образование избирательных округов по выборам в местные Советы. Количество их по сравнению с предыдущими выборами значительно увеличилось. По выборам в городской Совет, например, образовано 20 новых избирательных округов, что ярко свидетельствует о росте городского хозяйства древнего Самарканда. Каждый новый округ — это завод, улица или жилой квартал, которых на карте города не было несколько лет назад. Между двумя выборами в местные Советы здесь созданы завод минеральных удобрений, прядильная фабрика, вступили в строй крупные производственные корпуса литеиномеханического и кожевенного заводов, построены сотни жилых домов.

Особенно разрослась окраина Самарканда, где возникли два рабочих поселка. В них впервые созданы 18 избирательных округов по выборам в поселковые Советы.

В городе образован также новый округ по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР и два новых округа по выборам в Самаркандский областной Совет депутатов трудящихся.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За целеустремленность партийного аппарата

В Ленинском райкоме партии составляли план работы на следующие два-три месяца. От отделов райкома требовали предложения. Работники организационного отдела ходили озабоченные: предполагалось заслушать на бюро отчет одной из профсоюзных организаций, но какой именно — в отделе не решали.

Долго думали на эти вопросы и, наконец, надумали: заслушать отчет о деятельности профсоюзной стройструса. Инструктору райкома тов. Яковиной поручили приступить к подготовке вопроса. Но недолго пробыла она в тресте. Проведя беглую проверку, т. Яковину доложили:

— Профсоюзную организацию треста слушать нет смысла, работает она лучше, чем какая-либо иная...

Отделу ничего другого не оставалось, как в спешном порядке подыскывать другую профсоюзную организацию.

Аналогичные случаи имеют место и в других отделах райкома КПСС. По совету промышленно-транспортного отдела в план включили вопрос о развитии производственной базы в стройструсе района. Но и этот вопрос был снят с обсуждения.

Примерно то же самое получилось с некоторыми другими вопросами, включенными в план.

О чём говорят эти и подобные им факты? Прежде всего, о недопонимании, являющемся важным организующим началом партийной работы, о слабой связи аппарата с первичными партийными организациями.

Чтобы план был конкретным и реальным, он должен опираться на решения и указания вышестоящих партийных органов, на глубокое, всестороннее знание жизни первичных парторганизаций. Однако в Ленинском райкоме партии при составлении плана часто идут не от жизни, а от локальных, спровоцированных телефонных разговоров. Работникам отделов райкома не хватает умения найти главное, основное.

Характерны такие примеры.

За последние полтора года районный трижды слушал отчеты руководителей завода металлоконструкций и каждый раз интересовался, прежде всего, вопросами хозяйственной деятельности.

Конечно, эти вопросы важны и районом обижен ими интересуются. Но плохо, когда за ними не видят другого, быть может более главного: серьезных не-

достатков в постановке партийной работы, в методах руководства партбюро хозяйственной жизнью на заводе.

Партийное бюро мало заботится об укреплении партгруппы, о повышении их боеспособности, не опирается на них. Это привело к тому, что на заводе оказалась ослабленной партийно-организационная и политическая работа. Райком такие недостатки проглядел.

Невнимание райкома к вопросам партийной работы, которые должны быть главными, коренными в деятельности каждого партийного комитета, проявляется не только в этом факте.

Просматривая планы райкома за последние полтора года, мы нашли в них очень мало такого, что говорило бы о серьезном намерении бюро глубоко изучить деятельность первичных парторганизаций.

У некоторых работников райкома сложилось неправильное мнение, будто партийной работе должны заниматься исключительно орготдел и отдел пропаганды и агитации. Что же касается промышленно-транспортного отдела, то его дело якобы только заниматься хозяйством. Поэтому в планах промышленно-транспортного отдела преобладают вопросы сугубо производственные.

Но план, как бы хорошо он ни был продуман и составлен, еще не решает успеха дела. Наметив хорошие мероприятия, важно обеспечить их выполнение. Однако в райкоме часто не проявляют об этом никакой заботы, запаздывают с рассмотрением внесенных вопросов. Бывает так, что некоторые мероприятия «скочут» из плана в план, на протяжении многих месяцев.

Отделы райкома партии слабо связаны с первичными партийными организациями, мало проявляют инициативы и настойчивости в постановке новых вопросов. Даже сейчас, после перестройки работы партийного аппарата, работники райкома чаще всего бывают в первичных парторганизациях в том случае, когда надо подготовить очередную справку или докладную.

На районной партийной конференции в ноябре прошлого года районному комитету указывали на недостатки в планировании и организации работы. Жизнь показывает, что решения конференции Ленинским райкомом выполняются медленно.

С. Поташин.

В политшколе пропагандиста тов. Салтыкова

В нынешнем учебном году занятия в политшколе пропагандиста тов. Салтыкова начались организованно. Первые три месяца учебы показали, что большинство слушателей настойчиво работает над повышением своих знаний. В этом серьезную помощь им оказывает пропагандист. Он тщательно и продуманно готовится к каждому занятию, материал излагает просто и доходчиво. Слушатели принимают активное участие в беседах по пройденным темам.

При изложении нового материала тов. Салтыков широкую использует наглядные пособия, художественную литературу, произведения классиков марксизма-ленинизма. Исторические

события тесно увязываются с современностью, с задачами, стоящими перед советским народом. Чтобы расширить кругозор слушателей политшколы, пропагандист рекомендует им, что нужно прочесть по той или иной теме из художественной литературы, какую просмотреть киноартину.

Тов. Салтыков упорно работает над повышением своих теоретических знаний. Его часто можно видеть в районной парубиблиотеке над изучением трудов классиков марксизма-ленинизма, новой политической литературы.

М. Символокова,
пропагандист Ленинского райкома КПСС.

ДЛЯ НОВЫХ СОВХОЗОВ

Коллектив пункта «Заготзерно» в первые дни нового года ведет большую работу по подработке семенного материала для новых совхозов, организованных на целинных и залежных землях. Большое количество пшеницы для посева нынешней весной получил на пункте совхоз «Полевой».

Хорошо трудаются на сортировке зерна работницы пункта Кондрашкина, Полякова, Степанова, Петренко и другие. Они ежедневно выполняют свою заданию на 140—150 процентов.

Сейчас на пункте широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Бригады приняли повышенные обязательства, которые успешно выполняются.

Т. Норкин.

ЗАЧИННИКИ ПЕДИнститута

250 зачинников Орского педагогического института участвовали в зимней экзаменационной сессии. Для них читались лекции, были организованы практические занятия в лабораториях, семинарские занятия по основам марксизма-ленинизма. Студенты сдали экзамены по историческому материализму, теории чисел, зарубежной литературе средних веков, психологии, зачеты по основам марксизма-ленинизма и др.

Особенно успешно сдали экзамены студенты Гриценко, Карабая, Каюрова, Денисова и другие.

В этом году состоится первый выпуск студентов-зачинников Орского педагогического института.

КОНЦЕРТ ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ

В музыкальной школе состоялся концерт. Были исполнены произведения композиторов—лауреатов Сталинской премии: Дунаевского, Хачатуриана, Прокофьева и других.

Валья Лишиц исполнила на рояле вальс Хачатуриана, Галия Тищенко — вальс Хренникова, Светлана Незнава — марш Прокофьева. Хорошо прозвучала увертюра Дунаевского к фильму «Дети капитана Гранта» в исполнении Анатолия Закопаева и Вячеслава Ярцанкина.

Второе издание Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса

По решению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Институт Маркса—Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС выпускает новое, второе издание Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса.

Первое издание Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса на русском языке, выпущенное по решению XIII съезда партии, явилось в свое время наиболее полной публикацией литературного наследства основоположников марксизма. Однако это издание имело существенные недостатки: вся изложенная и неточности в переводах, ошибки в справочном материале. Второе издание Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса ставит своей задачей устранить недостатки первого издания.

Во второе издание включены ряд работ, не вошедших в первое издание, в их числе незавершенная рукопись IV тома «Капитала» («Теории прибавочной стоимости»), которая была в свое время издана Каутским в фальсифицированном виде, в ряде случаев искалечающем текст рукописи К. Маркса и нарушающем ее структуру. Рукопись печатается в Сочинениях полностью,

в соответствии с сохранившимися указаниями К. Маркса относительно порядка расположения материала. В новое издание Сочинений впервые включены составленный Энгельсом «Бюллетень I тома «Капитала», значительное число статей Маркса и Энгельса, опубликованных в «Новой Рейнской газете», в «Нью-Йоркской трибуне» и др.

Особенно успешно сдали экзамены студенты Гриценко, Карабая, Каюрова, Денисова и другие. В этом году состоится первый выпуск студентов-зачинников Орского педагогического института.

Большая часть произведений, впервые включаемых в Сочинения, ранее была опубликована на русском языке в томах «Архива Маркса и Энгельса» и дру-

гих изданиях ИМЭЛ, в советской периодической печати, а также в изданиях ИМЭЛ на языке оригинала. Некоторые статьи, документы и речи К. Маркса и Ф. Энгельса были обнаружены Институтом при подготовке второго издания.

Произведения К. Маркса и Ф. Энгельса располагаются по томам и внутри томов в хронологическом порядке, в соответствии с датами их написания или опубликования. Исключение составляют тома «Капитала» и «Георий прибавочной стоимости», которые публикуются с некоторым отступлением от хронологического принципа в целях сохранения цельности и органической связи между ними. Переписка К. Маркса и Ф. Энгельса и их письма третьим лицам составляют содержание последних пяти томов Сочинений.

Все произведения К. Маркса и Ф. Энгельса, вошедшие во второе издание, даются в проверенных и исправленных переводах. Тома второго издания снабжены предисловиями и справочными материалами (примечания, даты жизни и деятельности К. Маркса и Ф. Энгельса, указатели).

Настоящее издание рассчитано на широкий круг читателей и не является полным, академическим изданием всех произведений К. Маркса и Ф. Энгельса. В это издание не включены некоторые их ранние произведения и отдельные работы, представляющие интерес лишь для сравнительно узкого круга специалистов. Эти произведения будут изданы отдельным сборником.

Второе издание Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса рассчитано на 30 томов.

Сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса выходят в издании Гослитиздата.

Институт Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина при ЦК КПСС.

К 50-летию первой русской революции

В цехах никелевого комбината развернулась подготовка к пятидесятилетию первой русской революции 1905 года.

С большим вниманием прослушали на днях энергетики предприятия лекцию о революции 1905 года, вооруженной борьбе

рабочего класса России против самодержавия. Прочитал ее профандист тов. Сайфутдинов.

В партийной библиотеке комбината организована выставка

литературы, посвященной первой русской революции.

Письменная связь, то школы Орска обслуживаются ею неподорядственно. Более 300 орских школьников с увлечением работают в кружках: авиа- и судомодельном, электро- и радиотехническом, киномехаников, фотографии, столяром, «умелые руки». Из числа учащихся уже подготовлено 16 киномехаников и столько же инструкторов по фотоделу, 10 инструкторов авиа-модельного спорта и др.

Необходимо, чтобы школы во всем шли на помощь станции. Надо создать консультационные пункты и семинары для учителей начальных классов по ручному труду. Недавно при станции организован заочный клуб юных мастеров. В него следует вовлечь возможно больше школьников.

Областная станция юных техников нужна постоянная помощь профсоюзных и комсомольских организаций, органов народного образования.

Наконец, пора окончательно решить вопрос о предоставлении станции подходящего помещения.

П. Рыбальский,
директор областной станции юных техников.

Школьникам — трудовые навыки

Областная станция юных техников, находящаяся в Орске, заметно укрепила свои связи со школами и внешкольными учреждениями. Можно привести много примеров из практики работы школ Орска, убедительно показывающих настойчивое внедрение элементов политехнической в систему обучения.

Но следует отметить, что это дело успешно развивается именно там, где сами педагоги и старшие пионервожатые непосредственно руководят кружками, заботятся о приобретении практических знаний для себя, тесно связанных с методистами станции юных техников. Взять, к примеру, школу № 20. Преподаватель физики тов. Краснов руководит не сколько техническими кружками, практически увязывая программный материал с внешкольными занятиями. Он часто бывает на нашей станции, получает здесь необходимую помощь.

Однако имеются и факты иного рода. В нашем городе широко известна средняя школа № 48. Шефствует над ней коллектив

инженеркомбината, повседневно оказывающий большую помощь в организации учебного процесса, в привитии ребятам любви к труду. В школе с помощью шефов отлично оборудован физический кабинет, начата организация технического кабинета, где уже имеется необходимый инструмент, некоторые станки и т. д. Между тем, в 48-й школе технические кружки работают слабо и очень мало учащихся посещают занятия на станции юных техников.

Лично в том, что директор школы тов. Краснов, «опиравясь» на приказ Министерства просвещения РСФСР о нормах загрузки учащихся внешкольной и вне-классной работой, считает нецелесообразным(!) держать связь со станцией.

Областная станция юных техников за первую своего существования стала консультационным и методическим центром развития детского технического творчества в области. Если со школами и внешкольными учреждениями других городов и сел у станции существует, преимущественно,

По пути индустриализации строительства

Беседа с главным инженером стройтреста Ленинского района тов. Сюткиным

ком применении в строительстве зданий и сооружений сборных железобетонных конструкций, деталей и стековых блоков, в полном использовании имеющейся на стройках техники.

Строители треста Ленинского района, выполняя указания партии и правительства, наметили обширную программу внедрения на своих площадках индустриальных приемов работы. Для этого, в первую очередь, совершенствуется и расширяется производственная база треста. Сейчас идет строительство завода сборного железобетона, который будет ежегодно выдавать 15 тысяч кубометров изделий. По плану завод намечалось ввести в эксплуатацию в 1956 году. Коллектив треста решил сократить сроки строительства и пустить предприятие в работу в нынешнем году. Расширяется открытый полигон. В 1957 году производство сборного железобетона возрастет до 30 тыс. кубометров.

Вскоре начнется строительство еще одного предприятия — завода яичного бетона и пеносиликата. У нас имеются возможности для широкого использования опыта березниковских строителей. Завод будет работать на местном сырье, снабжая строителей крупными панелями из пеносиликата.

Внедрение индустриальных методов требует совершенствования организации работы на стройплощадках. Сейчас, например, в жилищно-строительном управлении треста имеется четыре прорабских участка, каждый из которых ведет все работы, за исключением специальных, от начала до конца своими силами. В феврале мы начнем работать по-новому. Создается четыре специализированных потока. Первому поручается выполнение земляных работ, кладка фундамента, устройство перекрытий над подвалом; второй поток поведет кладку стен, устройство междуетажных перекрытий, лестничных клеток; третий — установку перегородок, полов, столярных изделий и крыши; четвертый будет выполнять все отделочные работы. Как правило,

устройство подземных коммуникаций силами наших субподрядчиков будет проводиться перед началом работ. Все это позволит резко поднять квалификацию строителей, а также повысить их ответственность за выполняемую работу.

В ближайшее время в тресте, по опыту строителей Запорожья, вводятся технологические правила. В них будут заложены принципы строгой производственно-технической дисциплины, максимальной индустриализации строительства, наиболее совершенных методов организации и механизации работ. Правила охватят все технологические процессы, а также подготовительные работы. Для наших строителей эти правила являются тем же, чем является для рабочих промышленности технологическая инструкция.

Обычно материалы с комбината подсобных предприятий доставляются прямо на строительные площадки. Так повелось годами. Теперь эта традиция будет нарушена. При строительных управлениях организуются специальные базы, на которые и будут теперь доставляться с КПИ все материалы. На базе они будут комплектоваться и по мере хода работы в необходимом количестве доставляться на объекты. На строительных площадках не будет завалов деталей, не будет их порчи и потерь. Опыт магнитогорских строителей доказывает всю эффективность подобной организации работы.

Начиная с февраля, в тресте централизуется доставка материалов. Отныне не участки будут посыпать автомашины на комбинат производственных предприятий, а отдел снабжения будет ведать доставкой материалов на базы строительных управлений. Материалы из техники также будут доставляться централизованно. Все это позволит избежать нерационального использования автомобильного транспорта, который сейчас нередко гоняют по мелочам, без толку.

Нынешний год явится годом всестороннего улучшения деятельности нашего треста. Выполнение решения партии и правительства, всемерно индустриализируя строительство, коллектив треста повысит темпы и качество работы.

Чи. Задачи велики: ведь принятые решения выполнить пятилетнее задание не позднее 3 декабря 1955 года и сэкономить от снижения себестоимости продукции несколько миллионов рублей.

Обязательство подкрепляется конкретными делами. Усиливается работа по дальнейшему совершенствованию технологии. Заметное увеличение съема продукции с агрегатов даст, в частности, внедрение в производство барабанных гуммированных вакуум-фильтров. Будет продолжена механизация трудоемких процессов, в том числе разгрузки и транспортировки химикатов. Начаты для предприятий, призванных обеспечить резкое сокращение расхода электроэнергии, паро-материалов.

Многие отделения цеха ознакомились с планом завершающего года пятилетки новыми достижениями. Особенно хорошо работает гидроотделение. Немало сверхплановой продукции выдает передовая в цехе смена тов. Черепановой.

Коллектив цеха увеличивает выпуск металла.

Б. Федоров, В. Чеботов.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ЗАБОТА О ЖЕНЩИНЕ-МАТЕРИ

Заботой и вниманием Родины окружена в нашей стране женщина-труженица, женщина-мать. Такая неусыпная забота создает условия для быстрого политического и культурного роста широких масс советских женщин. Густая сеть детских учреждений, постоянная помощь матери в воспитании школьников дает возможность женщинам идти на производство, активно участвовать во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Большое место в системе мероприятий по оказанию помощи женщине-матери занимает выплата государственного пособия

на воспитание детей. Только по Ленинскому району нашего города в 1954 году выплачено пособий на сумму 956 тысяч рублей. Многодетные матери К. Ш. Япарова и М. П. Власенко, родившие и воспитавшие по 9 детей, с гордостью носят правительственные награды, получают большие суммы пособий. Многие женщины-матери нашего района удостоены высокого звания «Мать-героиня».

М. Кузьмина, старший инспектор отдела госпособий Ленинского района.

РЕШЕНИЕ, О КОТОРОМ ЗАБЫЛИ

В апреле 1953 года по просьбе жителей сессии городского Совета депутатов трудящихся принял решение о благоустройстве сада в Ворошиловском районе и установке здесь памятника великому кобзарю Украины Т. Г. Шевченко.

С тех пор прошло достаточно времени, но решение сессии выполняется неудовлетворительно.

Насаждение новых деревьев в саду не производится, ничего не делается по сохранению имеющихся посадок. Скважины для полива засыхают мусором. Не приводится в порядок ограда сада.

Пора исполнку горсовета не интересоваться судьбой решения и добиться его выполнения.

П. Рединин.

ПОПРОБУЙТЕ ДОЗВОНИТЬСЯ!

Телефонная станция завода имени Чкалова неудовлетворительно обслуживает абонентов.

Здесь с трудом дозвонишься до нужного учреждения. То вам дадут встречного абонента, то просто телефонистки подолгу не отвечают на вызов.

Обслуживание затрудняется еще и тем, что на линии устанавливаются по три-четыре телефона. Например, на одной линии

находятся телефоны постройкома треста Сталинского района, инспектора по кардам, строительного участка и бухгалтерии. Но попробуйте по такому телефону звониться в одно из этих учреждений.

Связистов завода это, видимо, совершенно не беспокоит. Им лишь бы изъята шла аккуратно.

В. Чемерис.

ВМЕСТО ГОЛОСА ДИКТОРА — ШУМ, ТРЕСК

На станции Орск плохо работает радиоузел. Железнодорожники вместо голоса диктора частично слышат треск и шум. Особенно это имеет место в районе «Загородно».

Работники радиоузла много раз обращались к начальнику отделения дороги тов. Коротынскому с просьбой помочь им

расширить и технически оснастить радиоузел. Но он даже говорить на эту тему не хочет.

Радиоузел плохо обеспечен материалами — внутренней и наружной проводкой. Многие жители месяцев ожидают, когда им установят радиоточку.

Т. Норкин.

«ОБЕЩАЛКИНЫ»

Пять месяцев назад нас вселили в недостроенный дом. Руководители треста (управляющий тов. Трибу) обещали до наступления холодов устранить недоделки. Но обещания остались обещаниями. В доме до сих пор нет водопровода, не проведена канализация. Здесь также нет радио, газет, журналов. Во многих комнатах отсутствуют столы, тумбочки,

вешалки. В течение длительного времени дом отключен от теплотрассы.

Мы не раз обращались к начальнику ЖЭО тов. Абрамову с просьбой устранить недостатки, но он на это не реагирует.

Еникеев, Бакалдин, Антонов, Грушин, Крапивный, Павленко, Силищев.

ВОПРОС ОСТАЕТСЯ НЕРЕШЕННЫМ...

В домах жилищно-строительного управления жители вот уже более двух лет не слушают радио. Начальник управления тов. Удалов не раз обещал рабочим помочь провести радиолинию, но все это остается на словах.

Не решен вопрос и с обеспечением жителей щод. Имеющиеся четыре водоразборных колонки работают с перебоями, особенно в зимнее время.

Группа рабочих.

ВСТРЕЧИ БОРЦОВ

В клубе никельщиков прошли соревнования по борьбе самбо, в которых приняло участие свыше 50 борцов.

За два дня соревнований было проведено 120 схваток, из них 40 встреч закончились чистыми победами.

Хорошую спортивную подготовку продемонстрировали самбисты — спортсмены индустриального техникума (здесь занятиями руководит тренер-общественник Рудь). Борец Поляков — учащийся техникума — выиграл 7 встреч, спортсмены «Металлурга» Пуриков и Куропаткин и учащийся 49-й школы Чернов — по 6

встреч каждый. Они показали возросшую технику. 20 борцов защитили третий спортивный разряд.

Необходимо возможно чаще проводить классификационные соревнования, причем в больших зрительных залах рабочих клубов, для того, чтобы привлечь возможно больше зрителей и участников соревнований. Опыт показал, что широкая пропаганда достижений борцов-самбистов способствует притоку новых сил в спортивные секции.

В. Авдеев,

главный судья соревнований.

Сообщение секретариата Всемирного Совета Мира

ВЕНА, 12 января. (ТАСС). Как сообщает секретариат Всемирного Совета Мира, 16 января в Токио открывается конгресс за запрещение атомного и водородного оружия. Конгресс, в частности, обсудит предложение о созыве 6 августа в Хиросиме международного слета протеста против атомного и водородного оружия.

В связи с созывом конгресса секретариат Всемирного Совета Мира передал для опубликования в печати заявление члена исполнительного комитета Японского совета мира Такаси Таненморо.

В заявлении, в частности, указывается, что на 20 декабря в Японии было собрано 29 миллионов подписей за запрещение атомного и водородного оружия.

Японский народ, подчеркивается в заявлении, в самых различных формах выразил свой протест против испытаний атомного и водородного оружия. К этому протесту присоединились политические партии, профсоюзы, религиозные объединения, организации юристов, ученых, писателей, женщин, молодежных и других организаций.

Несмотря на то, что движение протesta пришло в Японии действительно национальный характер, атомные бомбы не только не были запрещены, но, наоборот, Совет Северо-атлантического союза решил применить их в случае войны. Мы убеждены, что общественное мнение мира добьется запрещения атомного и водородного оружия, если оно будет действовать сплоченно и едино.

Французский народ усиливает борьбу против парижских соглашений

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). Национальный Совет мира опубликовал заявление, в котором говорится, что за последние 20 дней под петициями протеста против возрождения германского милитаризма поставили свои подписи еще один миллион французов. Таким образом, против ремилитаризации Западной Германии высказался к настоящему времени более 4,5 миллиона человек. Национальный совет мира указывает, что в борьбу против ратификации парижских соглашений активно включаются мэры городов и населенных пунктов и члены муниципальных советов.

Группа муниципальных советников департамента Эр и Луар направила членам совета респуб-

лики от департамента письмо, в котором, в частности, говорится: «Неratифицируйте лондонского и парижских соглашений, одобряющих вооружение Германии и ведущих к созданию военных блоков и к обострению международного напряжения; требуйте от правительства, чтобы оно способствовало проведению переговоров между Западом и Востоком с целью мирного урегулирования германского вопроса и обеспечения разрядки в международных отношениях».

Мы призываем всех муниципальных и генеральных советников департаментов выступить вместе с нами против вооружения Германии».

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ ИНДИЙСКИЙ ФИЛЬМ «ГАНГА»



АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06. партийный отдел — 2-59. промышленный отдел — 4-99. отдел писем — 4-99. зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФБ03222 Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 248 Тираж 9.400

Вооруженное вторжение в Коста-Рику

НИЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Сан-Хосе (Коста-Рика), президент Коста-Рики Фигерес об явил, что вооруженные отряды, вторгшиеся в страну из Никарагуа, пересекли границу и углубились на территорию Коста-Рики, захватив населенный пункт Квеседа, расположенный в 35 милях от столицы Коста-Рики.

Фигерес заявил, что это вторжение представляет собой начало «агрессии, которая подготовлялась несколько лет». По его словам, интервенты использовали для переброски своих отрядов транспортные самолеты и что их непосредственной целью является подготовка посадочной площадки в районе Квеседа, которая послужит базой для развертывания вторжения.

«Мы, — сказал Фигерес, — готовы оказать интервентам отпор всеми имеющимися в нашем распоряжении средствами». Он выразил надежду, что Организация американских государств примет быстрые и действенные меры для прекращения интервенции.

НИЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, правительство Коста-Рики заявило в ночь на 12 января, что войска, вторгшиеся в Коста-Рику из Никарагуа, заняли несколько городов в северной части страны и продвигаются к столице — Сан-Хосе.

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Сан-Хосе, гражданская гвардия Коста-Рики вступила в бой с интервентами у Билья Кесада. Коста-риканские гражданские самолеты, снабженные пулеметами, обстреляли вторгшиеся войска с воздуха.

В БЕЛЬГИЙСКОЙ ПАЛАТЕ ДЕПУТАТОВ

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, вчера в бельгийской палате депутатов началось обсуждение законопроекта о ратификации парижских соглашений активно включаются мэры городов и населенных пунктов и члены муниципальных советов.

Группа муниципальных советников департамента Эр и Луар направила членам совета респуб-

Накануне десятой годовщины освобождения Варшавы

17 января исполняется 10 лет со дня освобождения Варшавы Советской Армией от гитлеровских оккупантов. Вся страна готовится торжественно отметить эту знаменательную дату. На заводах и фабриках, в учреждениях и учебных заведениях, в клубах и домах культуры организуются лекции, беседы и пункты на героических боях советских и польских воинов за Варшаву.

Польская столица была превращена гитлеровскими оккупантами в руины. В городе было разрушено 85 процентов зданий. С особой методичностью уничтожались памятники культуры, музеи, театры, больницы.

За минувшее десятилетие в Варшаве восстановлены промышленные предприятия, построены новые, в том числе завод легко-

вых автомобилей, первая в стране теплоэлектроцентраль «Ле-рань». На окраине столицы сооружается сейчас крупнейший сталеплавильный завод. Варшава стала центром металлообрабатывающей и электротехнической промышленности Польши.

В городе появились новые прекрасные жилые районы. Восстановлены и вновь построены свыше 400 школ, десятки библиотек больниц. Варшава насчитывает сейчас 16 высших учебных заведений (до войны их было 5), около 60 научно-исследовательских институтов, более 30 театров и кинотеатров, сотни клубов. Восстановлены все мосты через Вислу. В центре города сооружается Дворец культуры и науки имени И. В. Сталина.

Развитие сельского хозяйства Словакии

ПРАГА. (ТАСС). Крестьянство Словакии успешно решает поставленную правительством и Коммунистической партией Чехословакии задачу в ближайшие два-три года значительно поднять уровень земледелия и тем самым создать условия для неуклонного роста благосостояния трудящихся. Члены единых земледельческих кооперативов и крестьянско-кооперативники решали поднять в этом году урожайность шпинаты в среднем на 3,5 центнера с гектара, кукурузы — на 4,9 центнера, сахарной свеклы — на 30 центнеров. Посевная площадь будет расширена на 46 тысяч гектаров.

Для выполнения поставленной задачи уже проделана большая

работа. Заблевая вспашка проведена на площади, превышающей 600 тысяч гектаров, минеральных удобрений заготовлено на 35 процентов больше, чем в прошлом году. На работу в сельское хозяйство направляется 20 тысяч юношей и девушек, не считая сотен трактористов, комбайнеров, механиков, агрономов и зоотехников.

За прошлый год машинно-тракторные станции получили 1363 новых тракторов (в пересчете на 15-сильные). В нынешнем году сельское хозяйство Словакии получит свыше полутора тысяч тракторов. 450 зерновых и 76 свеклуборочных комбайнов и много других сельскохозяйственных машин.

Заявление японского премьер-министра

ШАНХАЙ, 12 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент японского агентства Киодо Чусин, премьер-министр Японии Ициро Хогояма заявил сегодня, что Япония следует взять на себя инициативу и предложить Советскому Союзу и Китайской Народной Республике нормализацию их отношений с Японией.

Он полагает, что такая возможность представится до проведения всенародных выборов, назначенных на конец будущего месяца или на начало марта.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Артель имени XVIII партс'езда ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ мастеров-лимакатчиков, надомников, сапожников, кожевенников и учеников.

Обращаться по адресу: г. Орск, Ленинский район, ул. Краснодонская, 13. Телефон 1-87 — через страйтпрест.

Орское агентство АвтоТЭК ПРИСТУПИЛО К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ДОГОВОРОВ

на перевоз груза попутным автомобильным транспортом во все направления Чкаловской области.

Орская биофабрике ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу трактористы, комбайнеры. Принятые обеспечиваются квартирами.

Обращаться по адресу: г. Орск, биофабрика.

Алексеев Василий Николаевич, проживающий в г. Орске, 2-й участок, Краматорская, 13, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Алексеевой Татьяной Васильевной, проживающей в г. Орске, 2-й участок, Матросская, 23.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Орского района г. Орска.

Жилтрест № 1 ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры-строители, техники-строители на производство и технический отдел треста.

Обращаться по адресу: г. Орск, Сталинский район, Сонгород, отдел кадров треста.

Швейной фабрике СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы в цехи, опытные контролеры по приемке готовых швейных изделий.

Филиппов Петр Петрович, проживающий в г. Орске, Майск, ул. Никельская, 5, возбуждает дело о разводе с Филипповой Екатериной Макаровной, проживающей в г. Орске, пос. Майск, ул. Матросская, 51.

Дело назначено слушанием в народном суде 1-го участка Ленинского района г. Орска.

Нарсуд.

Привалов Никита Ефимович, проживающий в г. Орске, пос. завод им. Чкалова, ул. Грозненская, 20, возбуждает дело о разводе с Приваловой Анастасией Ивановной, проживающей в Свердловской области.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Сталинского района г. Орска.

Нарсуд.